## ВЕЛИКОЕ ЧУВСТВО СЕМЬИ ЕДИНОЙ

Есть в великом и могучем русском языке слова, содержание которых неисчерпаемо. К ним принадлежит и слово «дружба», ставшее подлинно интернациональным словом, без всякого перевода понятным всему мнру, дорогим сердцу кажлого честного человека.

Священна и для нас, кинематографистов, нерушимая братская дружба советских народов. Ведь каждая наша работа — это еще один цветок на лереве дружбы, взращенном совместными усилиями представителей

разных народов.
В годы Великой Отечественвой войны мы были в одном 
строю — русские и украинцы, 
белорусы и узбеки, грузины и 
армяне, все народы Страны Советов. Плечом к плечу сражались мы против лютого врага.

И победили.
В составе войск 2-го Украинского фронта мне довелось очищать родную землю от фашистской нечисти, нести долгожданные мир и свободу народам Румынии, Венгрии, Чехословакии, Австрии.

Корсунь-Шевченковский котел, Ясско-Кишиневская операция вошли яркими страницами в историю Великой Отечественной войны, навсегда запечатлелись в моем сердце.

Фронтовой дружбе, воинскому братству я остался верен навсегда. Животворное чувство дружбы наполняет мое творчество. Какие бы трудности ни встречались в процессе создания того или иного фильма, всегда помогает светлое и радостное чувство, которое испытываешь от общения с мастерамв ино Москвы и Ленинграда, братских республик.

Еще в довоенное время на грузинской земле мы с выдаюшимся мастером украинского кино Иваном Петровичем Кавалеридзе снимали фильм «Прометей». А уже в наши дни одним из любимых моих героев стал грузинский актер Зураб Капианидзе.

Особое место в моем творчестве, в моей судьбе занимает дружба с выдающимися мастерами кино Москвы и Ленинграда. Борис Чирков и Руфина
Нифонтова, Виктор Хохряков и
Нина Веселовская, Николай
Крючков и Федор Никитии...
Этот список можно продолжать
и продолжать

Уже не в одном моем фильме снялся замечательный белорусский актер Валентин Белохвостик, моим кинематографическим побратимом стал и молдавский киноактер Михаил Волонтир. Я благодарен судьбе, которая свела меня в свое время на кинематографических путях-дорогах с Гургеном Тонунцем, с братьями Туриевыми и еще со многими прекрасными мастерами и людьми.

Вот и сейчас, в канун великого праздника 60-летия образования Союза ССР, в разгаре работа над новым фильмом -«Если враг не сдается...». На экране оживут картины Корсунь-Шевченковской битвы, которая никогда не изгладится из моей памяти, не уйдет из моего сердца. И снова, как и в те далекие грозные дни, я чувствую плечо своих коллег по искусству. Роль маршала Жукова исполняет Михаил Ульянов. Снимаются в фильме Валентин Белохвостик, актеры из других республик. И верится — нашей дружбе расти, развиваться, крепнуть в веках!

эчтойвати в Т. ЛЕВЧУК.

Народный артист СССР, первый секретарь правления Союза кинематографистов Украины.